Beurteilungsraster B1

Erfullung der Aufgabenstellung®

Aufbau und Layout

(1) Halt die vorgegebene Textsorte durchgehend ein

(2) Formuliert Titel/Betreff/ Abschnittsliberschriften/Anrede/GruB-
zeile treffend

(8) Fuhrt alle inhaltlichen Punkte an und behandelt sie so ausflihr-

Sehr klarer Gesamtaufbau

lich wie fir die Aufgabenstellung méglich ) ?gﬁgpgfzr} die inhaltlichen Punkte sehr klar und systematisch
10 (4) Fuhr‘[ yeranschaullchende Details und Beispiele fur alle 10 @) Gliedert den Text sehr gut
inhaltlichen Punkte an 4) Halt sich durchaehend an das text ifische L t
(5a) Erklart Sachverhalte sehr erfolgreich ASD** (5) Da s;]c hur((:j get enE. 20 t L speﬁ |sdc 2 iyo? "
(6b) Kommuniziert die eigene Meinung zu einer Situation oder einem ©) séjr:gngl\jittegn (?(%r?;sig]ns)a Z von verschiedenen texigrammati-
Problem klar und deutlich ASD
(5¢) Erklart Griinde fir Handlungen sehr gut ASD
(6) Halt die vorgegebene Wortanzahl (+/- 10 %) ein
9 9
(1) Halt die vorgegebene Textsorte fast durchgehend ein
(2) Formuliert Titel/Betreff/ Abschnittstiberschriften/Anrede/
) S[;ﬁgZ:IIIIS i?leitaltlichen Punkte an und behandelt sie ziemlich ) [liet Gl tiaLi bew
ausfiinrlich (2) Prasentiert die inhaltlichen Punkte klar und systematisch
- ) . - . (Koharenz)
8 (4) Fuhr’[ yeranschaullchende Details und Beispiele fur fast alle 8 |(3) Gliedert den Text durchgehend in passende Abstitze
inhaltlichen Punkte an 4) Halt sich fast durchgehend an das text ifische L. t
(5e) Erkrt Sachverhalt erfogreich ASD (@) Halt sch fast durchgehend an das textspezifische Layout
(6b) Kommuniziert die eigene Meinung zu einer Situation oder einem () Fas Clireingfiniciniel hitr | Sel el U g =ein W Isli
Problem gut ASD {ehgklony
(5c) Erklart Grunde fur Handlungen gut ASD
(6) Halt die vorgegebene Wortanzahl (+/- 10 %) ein
7 7
(1) Halt die vorgegebene Textsorte Uiberwiegend ein
(2) Formuliert Titel/Betreff/ Abschnittstiberschriften/Anrede/
) S[EEE{Z(;“? ﬁmgﬁﬁghuennd;&?zzgiszger behandelt sie wenig aus- Bl elEen ez esse Cesaiaibel
fiihrlich ODER Fiihrt nur zwei von drei inhaltichen Punkten an, 2) Prasgntlert die inhaltlichen Punkte einigermalBen systematisch
6 gozr [DENEMSEID 819 ZiEmilen AVl iilisn 6 |3 g?efzjaejﬁn;én Text groBteils in passende Absatze
(4) FUhrt einige veranschaulichende Details und Beispiele an il 19 [
(6a) Erklart Sachverhalte einigermaBen erfolgreich ASD (4) H.alt sl gr Gzl e el tgxtspezmsche Layoult
(6b) Kommuniziert die eigene Meinung zu einer Situation oder einem ©) Ellnfgeiohret\nktter, aber ;’.Or\r’;"egf/?g 'loaslieﬂqer Sl e
Problem ASD einfachen textgrammatischen Mitteln (Koh&sion)
(5¢) Erklart Griinde fur Handlungen ASD
(6) Halt die vorgegebene Wortanzahl (+/- 10 %) ein
5 5
(1) Halt die vorgegebene Textsorte in wesentlichen Merkmalen
nicht ein
(2) Formuliert Titel/Betreff/ Abschnittstiberschriften/Anrede / GruB- (1) Wenig angemessener Gesamtaufbau
zeile nicht sinnvoll/nicht angemessen/unvollstandig (2) Prasentiert die inhaltlichen Punkte wenig systematisch
(8) FUhrt nur zwei von drei inhaltlichen Punkten an und behandelt (Kohérenz)
4 sie wenig ausflhrlich 4 (8) Gliedert den Text nur mangelhaft
(4) FUhrt nicht gentigend veranschaulichende Details an/Fuhrt (4) Halt sich nur in Ansétzen an das textspezifische Layout
manchmal irrelevante inhaltliche Punkte oder Details an (5) Sehr eingeschrankter oder zum Teil unpassender Einsatz von
(5a) Erklart Sachverhalte nicht erfolgreich ASD textgrammatischen Mitteln (Kohéasion)
(6b) Kommuniziert die eigene Meinung kaum ASD (6) Haufige Gedankenspringe
(5¢) Erklart Griinde fur Handlungen nicht ausreichend ASD
(6) Halt die vorgegebene Wortanzahl (+/- 10 %) nicht ein
3 3
(1) Halt die vorgegebene Textsorte nicht ein
(2) Gibt keine(n) Titel/Betreff/ Abschnittstiberschriften/Anrede/
GruBzeile an (1) Strukturiert den Text kaum
(8) Fuhrt nur einen inhaltlichen Punkt an und behandelt ihn wenig (2) Prasentiert die inhaltlichen Punkte unsystematisch (Kohérenz)
2 ausflhrlich 2 (8) Gliedert den Text nicht zufriedenstellend
(4) Fuhrt keine veranschaulichenden Details an (4) Halt sich nicht an das textspezifische Layout
(5a) Fuhrt oft irrelevante inhaltliche Punkte oder Details an ASD (5) Unpassender oder fehlender Gebrauch von textgrammatischen
(6b) Kommuniziert die eigene Meinung nicht ASD Mitteln (Kohéasion)
(5¢) Erklart keine Griinde fur Handlungen ASD
(6) Halt die vorgegebene Wortanzahl (+/- 10 %) nicht ein
1 1
(1) Verfehlt die Aufgabenstellung*
0 (2) Produziert nicht gentigend Sprache fur eine Beurteilung 0 (1) Keine Struktur erkennbar
(8) Schreibt unleserlich, die Kommunikation ist daher nicht (2) Produziert nicht gentigend Sprache flr eine Beurteilung

erfolgreich

* Bei Verfehlung der Aufgabenstellung wird die Stufe O vergeben, alle anderen Kriterien werden nicht bewertet.
**ASD = Aufgabenspezifischer Deskriptor. Diese Deskriptoren treffen nur auf bestimmte Aufgabenstellungen zu.
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Beurteilungsraster B1

Spektrum sprachlicher Mittel

Sprachrichtigkeit

(1) Hat ein breites Spektrum an lexikalischen und strukturellen
Mitteln

(2) Verwendet selten Wiederholungen, die auf begrenzte Aus-
drucksmdglichkeiten hinweisen

1)

Beherrscht den Grundwortschatz sowie haufige Strukturen und
Wendungen sehr gut

. . - . . (2) Macht nur solche sprachlichen Fehler, welche die Kommunika-
10 ) \gtf;\gseg(;itsmelst treffende Formulierungen; drickt sich groBteils 10 tion nicht beeintrachtigen
f . Lo . : (8) Rechtschreibung und Zeichensetzung sind so korrekt, dass sie
(4) g:la geelr??lv I;orig}ﬂgetrztgr;gsschmengkelten auf Grund eines man das Verstindnis nicht beeintréchtigen
(6) Schreibt durchgehend in einem der Textsorte angemessenen (4) Fast keine Interferenzen aus anderen Sprachen
Stil
9 9
(1) Hat ein ausreichend breites Spektrum an lexikalischen und
strukturellen Mitteln, um sich mit hinreichender Genauigkeit aus- -
W (1) Beherrscht den Grundwortschatz sowie haufige Strukturen und
21 Verbieneal i elselenilieh Wieelsii L e, oe i bl 2) Xﬂvsggturrwlgf Qo?gktwe sprachlichen Fehler, welche die Kommunika-
sprachliche Ausdrucksmdglichkeiten hinweisen " °Ne Spra ’
8 (8) Verwendet einige treffende Formulierungen 8 Uorn [y peemtraohhgen . .
(4) Hat kaum Formulierungsschwierigkeiten auf Grund eines @ Cljecfc/tscftw[elguﬂgkund Zbelchetn"settépng Eindisolkorektidassisle
mangelnden Wortschatzes 4 Nas elrs an tlr'“i Iaturr? eeintrac |gerc1' s h
(5) Schreibt fast durchgehend in einem der Textsorte angemesse- ) Ny gelzgenilien iseErnzen aus endeien Saadien
nen Stil
7 7
(1) Hat ein genuggnd breites Spektrum el ngkallsch_(?n e (1) Beherrscht den Grundwortschatz sowie haufige Strukturen und
strukturellen Mitteln, um die Aufgabe erflllen zu konnen :
L : . Wendungen ausreichend gut
(2) Verwendet einige Wiederholungen und/oder Umschreibungen auf f :
Eune Cerss ke arEeeer Ausduskamisiietion (2) Macht nur beim Formulieren komplexerer Sachverhalte sprach-
6 9 SP A hf 9 : 6 liche Fehler, welche die Kommunikation beeintrachtigen
(8) Hat manchmal Formulierungsschwierigkeiten auf Grund eines 3) Rechtschrelb d Zeioh " ind so Korrekt. d .
mangelnden Wortschatzes ) decvsct[e|dupg unt .le'c. ense ;utng i:? so korrekt, dass sie
(4) Schreibt Uberwiegend in einem der Textsorte angemessenen Stil @) T:ilsvveeisr,z ?r?te?:rgrzjzreilgjeslsaen d:‘f; rgcraghegn
(6) Entnimmt Satzteile / einzelne Worter aus der Aufgabenstellung P
5 5
(1) Hat nicht gentigend lexikalische und strukturelle Mittel, um die
Aufgabe erflllen zu kdnnen (1) Beherrscht den Grundwortschatz sowie haufige Strukturen und
(2) Verwendet viele Wiederholungen auf Grund beschréankter Wendungen nur mangelhaft
sprachlicher Ausdrucksmaoglichkeiten (2) Macht schon beim Formulieren einfacher Sachverhalte sprach-
4 | (8) Hat hdufig Formulierungsschwierigkeiten auf Grund eines 4 liche Fehler, welche die Kommunikation beeintréachtigen
mangelnden Wortschatzes (8) Rechtschreibung und Zeichensetzung sind so mangelhaft, dass
(4) Schreibt nur ansatzweise in einem der Textsorte angemessenen sie das Verstandnis haufig beeintréachtigen
Stil (4) Haufig Interferenzen aus anderen Sprachen
(6) Entnimmt ganze Séatze / Wendungen aus der Aufgabenstellung
3 3
(1) Text ist auf Grund der sprachlichen Fehler kaum verstandlich
o " - ] (2) Macht systematisch elementare Fehler bei der Verwendung des
2 () :?St dﬁ%&fﬁ&ﬂ'gﬁgg#nd SIS W], Ui eien Sl > Grundwortschatzes sowie haufiger Strukturen und Wendungen
(2) Ubernimmt fast vollstandig den Text aus der Aufgabenstellun & Feeiisdialonig Ll Zefhat el g w9 nangeliel Ghss
9 9 9 sie das Verstandnis sehr haufig beeintrachtigen
(4) Systematische Interferenzen aus anderen Sprachen
1 1
(1) Text ist auf Grund der sprachlichen Fehler Gberhaupt nicht
0 | (1) Produziert nicht gentigend Sprache flr eine Beurteilung 0 verstandlich
(2) Produziert nicht gentigend Sprache flr eine Beurteilung
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